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члена По» PoG.-Сель^ Комітету).
!'•»'.4>.ть. Коми*'і> і

ЗА ХВІСТ ТА НА СОНЦЬ їм . _ .збори та ек на них заховувати-
ВИКАЗся.

“Ті аерчеина” відділ is
4ого примішен- роздиу допомоги уділеної Гол. Робітниче-Селяпськащ Котітетот Допомога Жертват ПовііііВзаїтюї Помочі.(Продовження) шо мешкали -в.

"&+v*46ню. Минулої весни рішив- Голов
ний, Заряд Взаїмної Помочі ви
слати «організатора в Онтеріо, 
а можливо в Нову Скошію, та 
шей можливо в Ню Бронсвн*.

Помочі складається з ти* сз-'вали рент з робітників, нехай |так було рішено на одному із 
мих членів, що < при Народ- г<уде хоч бн такий випадок: в
йому Ломі, або при соборі, і i^PO-awM*)' Домі 
_ лин робітник, і то мешкав біль-Тож не дивного Ділере. BU-; в^ , коло ф,, ЙК
ступивши від Народного Дому. к|МНат, , коли JH Рнг запла.
почали організувати при со- „ тпн МІСЯІ..
борі свій відділ ВзаімноГ По-ітив Д р м 2“ м ся‘:
__к. - , __ __ за приміщення, то господар

очі .пер будемо va , Народного Дому замкнув його 
Вінніпегу дв, Взаімні Помочі. \J Тс брання висіло

Говорячи про розкол у він-1- г ■ г
нілегськоцу відділі Взаїмної 
Помочі, не можна «одночасно

Розкол s Народного Дому„ Але 3 дрхшх мешканців, з 
перенісся др т-ва Вза.мна По- роШакіл m дужс пи.1ьно
міч. Це цілком зрозуміло, бо

ІІоттГ^маяа Пошта

і колектували за рент. За при- 
У Вінніпегу членство ВзаімшЛ І мір, як пильно вони кодекту-

засідань, -що відбулося при 
кінці березня 1927 р. На тому 
засіданню все говорилося про 
“можливо". Говорилося й не 
договорювалося, плямувалося 
кампанію за членством та за 
організуванням нових відділ.в 
по цілій Канаді, але як це зро
бити? Хотілося перевести кам
панію “від моря до моря", але 
так, щоб ні вороги, ні прия-і 
те.ті не знали. На.другому за
сіданню (першого тижня в 
квітні) цю справу “децидую
че" вирішено, а організато
ром призначено одного із своїх 
на його власну пропозицію.
Наробився він досить на на
родній роботі при Народному 
Домі, то чому-б ще не нароби-' 
тися йому для Взаїмної По
мочі. І от він “децидуючо" ви
їхав організувати відділи, але 
так, щоб “плебси"„(більшови
ки ) не знати.

Поїхав той організатор “на 
схід" і доїхав аж до Форт 
Ви.л'ям. Така справа, як їздити 
з одної місцевости до другої, 
виступати на мітінг^х, переко
нувати, агітувати 
праці, думання й знання. Тут 
стрінешся з такими питаннями, 
коло яких треба пріти. А це як
раз панкам не до смаку. Тож 
“наш організатор” заїхДв аж 
до Форт Вил’ям, там найшов 
другого, якому виклав цілий 
плин, навіть наперед сказав, 
скільки він має , зорганізувати 
відділів і сам вернув до дому.
Той “заступник" мав зоргані
зувати сім відділів мовчки, ти 
хо, щоб більшовики не знали
— ще поки доїде до Торонто. ЦЕ Є ФОТОГРАФІЧНА ВІДБИТКА ОДНОГО З ТИХ БАГАТЬОХ ВИКАЗІВ, ЯКІ ОДЕРЖАВ НАШ КОМІТЕТ ДОПОМОГИ 
а в Торонто восьмий. І коли ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ З ГАЛИЧИНИ.
вже зорганізує в Торонто вось 
мий відділ, тоді він мав “ви
стрілити з Торонто з гармати 
першу кулю” до Вінніпегу, а 
вона мала розірватися у Вінні
пегу і наробити такого галасу, 
щоб ціла Канада почула, скіль-

мешкав о-

замкнене в Народному Домі 
від 1923 до 1926 року, аж новий 
заряд це убрання відімкну». 
А той самий “господар" зави
нив Народному Домові за 
мешкання поверх 150 доларів.

не згадувати про Народний 
Дім, як не можна говорити про 
лідерів, які иеначе-б то в оди н 
організації можуть бути не до
брими. а в другій добрими.. 
Коли членство не могло з ними 
за довгі роки зжитися під о- 
дним дахом в Народному До
му, то не можна говорити, що 
воно з ними зживеться під

Я не кажу, що не треба було 
брати грошей за помешкання 
з робітників, але треба було 
також брати з панків, зі всіх, 
хто в Народному Домі мешкав 
і брати відповідно до помеш
канні , яке він занимав. Хі- 
<$а-ж така робота не обурює 
членства?

Я навів би багато дрібних 
примірів з роботи, яка дока
зує, що через Цілий час в На
родному Домі провадилася ро
бота так, що були пани і Іва
ни, але я не хочу, бо готові

другим чи тим самим дахом > 
відділі Взаїмної Помочі.

Членству Взаїмної Помочі 
поза Вінніпегом певно дивно, 
чому то Вінніпег, коли виби
ралося Головний Заряд Йзаїм- 
иої Помочі, не дав своїх голо
сів на тих лідерів, які увійшли 
до него завдяки голосам з про
вінції. Та тому й не дав, що 
добре їх знав. І не тільки Він
ніпег не дав, але й всі. близькі 
до Вінніпегу відділи не дали, 
як, Транскона, Бруклин, Форт 
Вил’ям. Але за ними дали голо
си дальші місцевости, бо зна
ли, шо вони лідери, але не зна
ли, які то лідери, та які відно
сини були між ними а ч ієнами 
у Вінніпегу.

Я вернуся ще до Народногр 
Дому , за приміром. Вінніпег- 
ський Народній Дім збудова
ний так, що у не му нема салі 
для представлень, зате є ба
гато кімнат для помешкань. В 
тих кімнатах мешкали перева
жно члени Народного Дому, и 
деякі лідери, чи так би сказа
ти півлідери. Один з панків 
насидів в помешканню Народ
ного Дому ренту поверх 200 
доларів, забрався й не запла
тив. коли його впомииалися

'4

вимагаєсказати, що перше мовчав, а 
коли “розкололися", то почав 
вибалакувати. Тому дрібниці 
залишаю, хіба мене потягнуть 
за язик. Зазначу хіба ще, що 
коли після бійки в редакції 
“Укр. Голосу” зібралися до 
Народного Дому на “мирову 
конференцію", то вже на тій 
"конференції" показалося, яка 
прірва є між панами і їхніми 
агентами з одного боку, а між 
членами-робітниками з дру
гого. Коли пани забирали сло
во (тут були вже виразно ‘ша
ни" і "Івани"), то вони між со- 

“Нехай пан

. і

бою говорили 
скажуть, чи так було, чи ні". 
А коли

Г

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. Філ&м цей викликав захоплення 
глядачів і темою, і фактом, що ось 
і ми маємо фільмове виробництво, 
ДО ТОГО ще здобуте боротьбою робіт
ників і Їхньою праце ні. J 

Свято 'Волі" в десяті роковини 
УСРР вийшяб вдаїне й дало зібраним 
товаришам велике вдоволення. Треба 
ще відмітити, що велика йому вар
тість е в піднесенні почуття сили. 
Копо дуже причинилось до зміцнен

ня солідарности серед українського 
робітництва й розуміння вартости 
організації для наших виселенців в 
Німеччині.

е около 150 членів, а на віче прибуло 
Ю осіб.

Треба, товариші й товаришки, поз
бутися лінивства й байдужиости та 
взятися щиро до праці. А тоді й ор
ганізація ‘буде живою й люди числи
тимуться з нами.

говорив робітник, ТО 

до него казали : “Сідай, не 
плети дурниць”, або “що там 
дурня слухаєте”. Тоік не див
но, що один з присутніх не 
витерпів і кулаком $а : у іив 
панкові рота, щоб не дурняв 
членам. А потім ще й ^уддя в 
суді, хоч вкарав того, що вда
рив, на мить доларів і кошти,

f

ЗМІНА В ТРВД-ЮН1Ї. зацій, Іванюка, котрий, ми увірені, 
буде працювати на користь робітни
чої справи так, як і попередньо він 
працював.

Бувші лідери опустили носа, тай 
говорять, шо цей переворот в юнії 
зробили "Поляк форінерс* (так нас 
називають). Але чорт з ними. Ми 
їхні подвиги бачили до тепер, а за
раз місце новому, дійсному оборон
цеві наших прав Ми вручили нашу 
справу таким самим, як ми. Ви, то
вариші, взяли керму нашої організа
ції в руки, то-ж керуйте нею на ко
ристь тим, котрі вас настановили. 
На це му місці взиваю всіх наших то
варишів робітників до щирої та ак
тивної праці в нашій юнії, шоб^і до
помогти нашим товаришам провідни
кам, поліпшити йЯВіу незавидну долю 
в цій нещасній місцевости.

ки то віддділів наорґапізовано 
на сході. Вистрілив той органі
затор в Торонто "першу ку- Коли не ПОМИЛЯЮСЯ, ще ВІД 1917

року існує у нас юнія, котра е скла-

Енсоннил, От. РЗТкор.

за рент, то він вдавав такого 
бідного, шо цента не має за 
душею. А забравшись з Народ
ного Дому, то незадовго потім але панка добре зібрав до гро

мади за те, що не Знає, як по
водитися на зборах. На май
бутнє суддя радив покликати 
поліцію на збори, а вона нав
чить панків, як переводити

лю” з гармати на 1 травня, а- 
ле не була то куля, тільки МАСОВИЙ МІТІНҐ Р.З.Ї.довою частиною Американської Фе- 

дерації Прац* До тої юнії входить 
ГІШИК. В Порт Колборн був ВІД- ксьо робітництво, що працює в цій 
діл, але як летіла куля з Торон
то до Вінніпегу, то залетіла до 
Порт Колборн і той відділ роз
била. Хоч секретар хвалився в 
“Укр. Голосі”, що “схід не

Веленд, Онт.

Вже від довшого часу не писалося 
нічої о про відділ Р.З.Т. в Веленд. То-

папірні; обовязково мусить ' належа
ти. Назва цеї організації є ‘Інтер- 
мейшннел Бродергуд оф Полп, Сол- 
Ф(ійт енд Иейпер мил Воркерс". Та 
хитра механізація головачів А. Ф П. 
поділила тих робітників так, не зва
жаючи на те, що всі належать до од
ної організації, мають около 7 льокз- 
іів, і на чолі у всіх тих льокалях сто
яли до тепер компанійні наганячі, себ
то ріжні боси, від котрих нашому чор
норобові не можна було й надіятися, 
щоби вони упГмнулися за кращий ку
сок хліба. Навпаки, коли вони бачи
ли. що робітник підносить голос про
тесту проти" гніту і визиску, назива
ли його більшовиком і т. ин.

позичив другому ЧОЛОВІКОВІ 

сім соток, доларів. Взагалі-ж 
ті “добродії" завинили На
родному Домові коло Шість 
соток доларів за рент, за те,

*Иредбачено святкуван
ня Шевченківських роковин й това ру я хочу написати про масове віче, 

яке відбулося 25. грудня 1927 р , на 
якім промовляв т. Клибановський ор
ганізатор Р.З.Т

Тов. Клибановський в своїй пал-

риство готується до ЦЬОГО.

о в

спить1’, а торонтонський відділ
ЛИСТ З БУКОВИНИ. кій промові вказав, що цю організа

цію покликали до життя самі
вже незадовго зловить за ноги 
вінніиегськин відділ, то все це 
був тільки пшик, а більш нічо-ФІЛЬМА “ТАРАС ШЕВЧЕНКО", умовн

ий, в яких прихилиться робітникам 
пережинати. Він переповів історію 
започаткування й розвитку Р.З.Т. і як 
це товариство зросло за короткий 
час до шість тисяч членів і членкинь 

На заклик т. Клибановського, впи
салося 4 нових членів. На дальшу 
подорож організатора присутні зло
жили $6.05.

Тов. Ю. Каліцький надіслав нам до 
поміщення в "У.P B." листа, якого він 
отримав від свого сусіда з села Ор- 
шівці, Буковина. Наводимо з того 
листа те, шо може бути цікаве для 
загалу.

Високоповажаний Сусідо! Повідом
ляю Вас цим листом, що я здоровий 
та ще кращого здоронля желаю від 
щирого серця Вам і Вашим прияте
лям.

f Нового в Нас багато, а найголовні
ше те/ІЦЬ заводиться панщина. Кож
ний мушина вище 18 років мусить 
працювати на державнім гостинці 5 
днів на рік, або платили по 250 леїв 
грішми. Якщо бідний селянин має 
коняку, то від себе платить 250 леїв, 
а від коняки 75 леїв податку річно.

Наш пан-дідич, що має маєтку біль
ше за ціле село, платить тільки 1,000 
леїв податку. Як була колись ро
гатка, то їхав пан і платив, їхав Іван 
і платив. А що пани їздять багато 
більше від мужиків, їм це не сподо
балося і вони рогатку скасували. Хай 
Іван платить за пана.

ГО.

Я не знаю, може десь ті від
діли існують так тайно, як їх 
тайно організовано, однак на
скільки мені відомо, то ніякої 
чутки вони про себе не дають. 
Та "наша 
відділами по сході Канади, ко-

6ИКОРИСТАПТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ У ВАШОМУ ЖИТТЮ 
— ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ. Сухий.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ В БЕРЛІНІ 
СВЯТКУЮТЬ ДЕСЯТІ РОКОВИНИ 

ІСНУВАННЯ УСРР.

Онтерійському ПровкомовІ удалось одержати цю фільму 
з Радянської України. Своя і чужа критика незвичайно високо 
оцінила ию фільму. Не було, нема і не буде глядача, який н? 
одушевлявся-би цею фільмою, бо хто-ж не бажає поглянути 
на місця, куди ступала нога великого поета-революиіонера. ЛИ МИ не знаємо, чи через ри- 
Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, тюрми, ра- ВСР в‘д Вінніпегу

Боніфейс є відділ, чи ні. Ка
жуть, ию туди їздив організа
тор і зорганізував відділ, але 
з гармати він ще не вистрілив, 
тому й не знаємо, що там ста-

Через таке негідне поступування 
реакційних лідерів нашої юнії, робіт
ництво не здаючи собі справи з того, 
що на це також є ‘медицина" (нею 
є тільки самий робітник), відносилось 
з повним недовіряй до організації, 
мовляв: “по якогодіорта піду йа мі- 
тінґЖоли ті, що с “босами" в юнії — 
також босами і в шапі; от краще зай
ду раз на кілька місяців, заплачу свою 
вкладку, та хай їх розсадить наша 
кривавиця".

Та час минає, а з ним економічні 
відносини стають щораз гірші; прямо 
роспачдиві Г 
зрівати — в минулому, а також і в 

І біжучому році почато гарячкову пра
цю в юнії. Робітник починає горну
тися до юнії, стає активнішим, виспа

на м шукати за тими Хай жме і розвивається Р.З.Т !
І. Метраненко, робкор10 років минуло з часу з’організу- 

аання революційними робітниками й 
селянами "НароДнього Секретаріяту 
України”; цікподія рахується почат
ком існування
стичної Радянської Республіки.

Наші товариші-робітники, згурто
вані в недавно заснованій організації 
Культурно-освітнє Об'єднання Укра

їнських Робітників в Німеччині — 
Воля”, рішили відсвяткувати спомин 
про цю побіду працюючої кляси У- 
країни над Панством і підпанками всіх 
мастей врочистим вечером в день 8. 
січня 1928 року. >

Це свято відбулося в пролетарсько
му районі Берліну, в ІОГО східній ча- 

I зуе свої думки та поради^ а щоби по- стині. недалеко • ‘ Fricdrirh.shain ’ ' 
збутися тої "зграї", пішов одеанізо- га місць, де похоронені борці з бер- 
ваною силою на річний мітінг, що від- лінських барикад, з березня 1848 р. 
бувся з початком січня ц, р. і вибрав Місцеві українські робітники. їх 
чесннд, щирих робітників до юнійно- сімї та 
іо заряду. Кілька льокалів, як елек
тричні робітники, фаєрмени, ойлери і 
частина механіків прилучились до 
одного з найбільших льокалів — ч 
90. # якім дотепер були самі 
роби з найнищою платнею.

Правда, що це не подобалося го
ловачам А. Ф. П. так, що аж при
їхав самий президент, бувший соці
аліст мр. Бурк, та сказав, шо ми ви
ступаємо проти конституції А.Ф.П.
І наша тактика допровадить до того, 
що він відбере нам чартер. Та цим
наших робітників він не застрашив; рат про боротьбу, організаційну пра- 
робітництво сказало, що коли йому)цю будівництва УСРР за минулі 10 
наша праця не подобається, хай іде 
к-чорту зі своїм чартером, а ми всту
пимо до нової Всекамадійської орга
нізації. Пан президент, хотя-нехотя, 
мусів, згодитися з рішенням нашого чів. 
робітництва, та спокійно виїхав, а на- В другій — так мовити не офіці- 
ші робітники продовжать свою пра- яльній частині —- виступали дві елі
то в напрямі очищення юнії від па- еачки: гром. Гессельбарт і гром. Іре- 
разитів. Українське робітництво, що на Т. та співала українські пісні На 
становить більше чим % загального загальне вдоволення висвітлено фільм 

до заряду свого виробництва ВУФКУ п. и. "Тарас 
Грясжао".

в Сейнг ДІТОЧИЙ КОНЦЕРТ.дість І горе кріпацького генія.
Фільма ця буде показуватися в слід, місцевостях І днях:

Української Соціялі-
- БІнфейт, Сжсм.

В неділю, 29. січня ц. р. відбувся 
діючий концерт в Гіінфейт, Саск.

Ще довго перед восьмою годиною 
са.тя Укр, Роб Дому була заповнена 
по береїи Піднеслася куртина і на 
сцені появився молоденький товариш, 
який пояснив прнсутцим ціль концер
ту і хто його >стр,ікіе.

За ним появилися на сцені маленькі 
співучасники концерту й під проводом 

нрнайпятьлітньої дівчинки відспі
вали Триби'. Дальше слідували де
кламації, пісні та скрипкові соля. '

В половині програми виступив в 
промовою т. Сусяк, який росказав 
присутним про те, що нас заставило 
покидати той куток, де родилися В 
виросли, та їхати в незнану нам кра
їну за океан Говорив також про те, 
шо заставило українських робітниці» 
і фармерів в Кат а лі організуватися, 
та які тарні наслідки дає дійсна ро
біт ничо-фармерська організація. За
кликав робітників І робітниць става
ти * ряди організації і разом з митни
ми свідомими робітниками боротися 
за краще і^тя. Казав читати робіт- 
ничо-фармерські часописи та літера- 
туру, ак-то кажуть, осаідомлятиса.

Дальше слідували пісні й деклама
ції і публива розійшлась вдоволена, 
коли судити післв її настрою

М. Ронанчук

Коністон. 6 — 7 березня.
Есланола. 8—9 березня.
Су Сейнт Мері, 10 — 12 березня. 
Порт Артур, 14 — 15 березня.
Форт Внл'ям, 10 — 17 березня. 
Вест Форт Внл'ям, 19 — 20 березня. 
Форт Френсес, 22 — 23 березня.

Торото, 17 — 18 лютого. 
ТІммінс, 20 — 21 лютого.
Cast Поркюпжйн, 22 — 23 лютогр. 
Ежонвнл, 24 — 25 лютого. 
Киркленд Лейк. 27 — 28 лютого. 
Кобалт, 29 лютого І І березня. 
Содборн, 3 — 5 березня.

лося.
(Далі буде. )

робітник починає про-

Та шарварком румунська влада ше 
й не задоволена. Вона хоче, щоб 
селянин платив всьо ірішмн. Досить
того, що вже верхньої шкіри не ви-
сАрчае.товариші, що приїхали з про

вінції, виповнили до краю салю. Ве
лику участь взяли теж польські, ні
мецькі, жидівські та російські робіт- МАСОВЕ ВІЧЕ.
ники, яких запрошено як гостей.

Свято розпочав коротенькою при
вітальною промовою голова "Воіі” 
т. Д. Ф. По йому виступали з приві
таннями Грузин, Узбек, Вірменин 
і азербайджанський Турок, деле
гати жидівської та польської ро
бітничих організацій, представник со
юзу студентів СРСР і др. Далі виго
лосив т. Є Ч. доволі обширний рефе-

Су Ойнт Мерія Онт.чорно-
Дмя 12-го січня ц. р загостив до 

нас організатор т. І. Клибановський, 
який пробув тут два дні.

Того самого вечера відбулося віче 
в приміщенню наших організацій: 
ТУРФДім, Р.З.Т. і Ж. С. Присутні 
були майже самі тільки члени.

Промовець почав з того, як буду
валися робітничі організації, та яке 
було їх запотребоваиня на початку, 
а яке воно тепер. Він переповів всі 
ті труднощі, з якими стрічалися наші 
організації иа початку і як приходи- 
лося поборювати їх. В кінці пояснив, 
яку користь дає дійсно робітнича ор
ганізація українській трудовій емі
грації взагалі

На жаль, мушу сказати, що не всі 
робітники і робітниці нашої місцево
сти зрозуміли значіння організації й 
відносяться до неї байдужно. Хай 
послужить хочби той факт, шо в нас

років й перспективи на майбутнє. Ре
ферент вміло й зрозуміло освітлив 
цей складний період існування УСРР, 
й залишив гарне вражіння на слуха- Форд Снті, Онт.

В річнім звіті відділу Р.З.Т. в Форд 
Ситі зайшла помилка. Пропущено опі- 
кунія хори; Ними є: r-ка Робатим- 
ська, Г. Гумеиюк і Г. Гуцало; т., Н. 
Чернінський — робкор. Було Ку- 
тецький, має бути Купецький — кои- 
трольор.Тарвс Шевченко в 1839 році. Це образом з фільми “Терас Шевченко”. товариша, члена всіх наших органі- Н. Червіиський
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